

网购充电宝3C标识贴纸混过安检?

律师:销售者和使用者都涉嫌违法

见习记者 王葳然

本报讯 乘坐境内航班携带充电宝新规实施后,记者发现,网络平台出现了不少售卖3C标识贴纸的卖家,相关截图显示,仅需1元就能买到上千张贴纸。为此,记者采访了相关律师,律师表示:无论是生产销售3C贴纸,还是购买并使用3C标识,都涉嫌违反《中华人民共和国产品质量法》。

“3C标识并非任何人都能生产印刷、销售使用的,应当由指定认证机构组织印制,获证产品的生产企业向指定认证机构购买或直接印刷在产品上。”上海市政协委员、上海市律协公益和法律援助业务研究委员会主任、上海申浩律师事务所高级合伙人张玉霞在接受

受记者采访时表示,根据《中华人民共和国认证认可条例》,自行制定的认证标志的式样、文字和名称,与国家推行的认证标志相同或者近似,或者妨碍社会管理,或者有损社会道德风尚的,责令限期改正;逾期未改正的,处2万元以上10万元以下的罚款。

记者了解到,国家认监委《关于完善强制性产品认证证书和标志管理的公告》中明确,3C认证证书和标识的制作、使用应符合《强制性产品认证证书管理要求》《强制性产品认证标志管理要求》。“标准规格3C标识由指定认证机构组织印制,应确保印刷质量符合规定,有可识别的防伪措施,标志图案清晰、完整、耐擦拭,可牢固粘贴,生

产企业凭认证证书向指定认证机构购买或者印刷/模压,标志应与产品本体或铭牌不可分割,清晰、完整、独立,加施在产品外表面或铭牌的明显位置。”张玉霞说道。

售卖3C认证贴纸属于伪造、变造认证标志的违法行为,购买后用于无认证产品上将涉嫌“冒用认证标志”。“伪造或者冒用认证标志等质量标志的,责令改正,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品货值金额等值以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,吊销营业执照。”张玉霞提示道,“建议消费者今后购买充电宝时一定要买有3C标志的,以免影响出行。这不仅是为了方便,更是为了人身财产的安全。”

火海中逆行 党旗下永生

杨浦公安纪念严德海烈士牺牲20周年

记者 陈颖婷

本报讯 “二十载光阴流转,严德海烈士‘让我来,跟我上’的呐喊已熔铸为人民城市的精神丰碑……”6月30日上午,市公安局杨浦分局在上海人民城市实践展示馆杨浦公安大思政教育实践基地内举行了庆祝中国共产党成立104周年暨贯彻“人民城市”理念弘扬公安英模精神主题活动。

“二十年前,以生命守护生命的严德海烈士把平安留给了人民,把忠诚献给了党……”活动伊始,国家一级演员、著名表演艺术家丁建华、陈少泽老师深情朗诵了由著名诗人缪国庆创作的诗歌《在党旗下永生》。严德海烈士生前战友和其子严慈在现场访谈中真实还原了严德海烈士的壮烈事迹。2005年那个夏夜,严德海冲进火海用血肉之躯筑成防火墙,保护了人民群众生命

财产安全,自己却因“吸入性灼伤”壮烈牺牲,将生命永远定格在了7月1日。

在中国共产党成立104周年、严德海烈士牺牲二十周年之际,杨浦公安分局特警支队机动中队被授予“严德海突击队”旗帜,一代代杨浦公安人擎旗奋进,将严德海烈士“让我来,跟我上”的精神高高飘扬在人民城市的上空,以高水平安全护航高质量发展。

活动前期,杨浦公安分局就已与著名高校的专家学者围绕“公安英模精神赋能人民城市平安治理”课题开展了积极探索和研究。活动现场,上海交通大学马克思主义学院院长、博士生导师邢云文教授和上海市委讲师团成员、复旦大学桑玉成教授分享了自己的调研成果。杨浦公安分局平凉路派出所所长刘昕炜和分局新质战斗力专班负责人杨柳以《践行新时代枫桥经验》和《提升公安机关新质战斗力》为题进行了交流发言。

明确35类新类型纠纷案件规则

上海金融法院聚焦金融“五篇大文章”发布若干意见

记者 沈媛

本报讯 昨天上午,上海金融法院举行新闻发布会,发布《上海金融法院服务保障金融“五篇大文章”发展的若干意见》(以下简称“《若干意见》”)及典型案例。《若干意见》分为总体要求、具体举措、配套保障三大部分,共计18条。

记者从会上获悉,在具体举措方面,《若干意见》分别针对科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融,明确“审判理念”及“保障机制”两部分具体内容,共提出35类涉金融“五篇大文章”新类型纠纷案件的裁判理念和规则,21项具体可行的金融司法保障机制,为金融深化改革提供全方位司法支撑。在配套保障方面,《若干意见》强调要完善金融审判执行

机制,在支持临时仲裁、建设专项团队、加强执行协同等方面重点发力,打造国际金融纠纷解决优选地;凝聚金融市场治理合力,通过定期发布涉金融“五篇大文章”典型案例及系列法律风险防范报告等举措,平衡金融守正创新和风险防范。通过打造国际金融司法中心,提供更加公正、高效、便捷、可预期的司法服务,助力金融高水平双向开放。此外,加强金融审判人才培养,全力打造复合型金融审判人才高地。

《若干意见》针对五个金融改革重点领域,明确并提炼了总体审判理念,实现审判理念新拓展。通过加强对于可能发生纠纷的前瞻性研判,通过树立裁判规则,为金融交易划定合法边界,传递司法对市场行为的态度,稳定中外金融市场主体预期,打造裁判规则新集群。在涉科创企业融资担保

纠纷中,明确数据产权、未来债权、知识产权等新型担保品效力,促进解决科创企业融资难融资贵问题。在绿色证券纠纷中,打击涉环境信息虚假陈述行为,规范涉绿色资产证券化产品发展,加强基础资产真实性司法审查,遏制资本市场“洗绿”“漂绿”不法行为。在涉及预付卡消费的普惠金融纠纷中,促进预付费用信托规范发展,守护消费者购卡和资金安全。在涉养老金账户纠纷中,依法规制无授权“被开户”行为,明确个人养老金账户持有人、开户行、理财公司的权利义务关系,助力第三支柱养老保险体系建设。在数字金融纠纷中,依法认定数据(知识)产权登记的存证效力,加快探索明确数据资产确权、权益分配、价值评估等审判规则,助力数据产品经营权资产化和资本化。



上海海关查获1900万支假烟

相关线索已移交公安部门侦办

见习记者 王葳然

本报讯 日前,上海海关所属上海外高桥港区海关(以下简称“外港海关”)连续查获5批次卷烟,总计逾1900万支。经上海市烟草专卖局、浦东新区烟草专卖局鉴定,这些卷烟均为假烟。目前,上海海关已正式启动知识产权海关保护程序,同时相关线索也将移交给公安部门做进一步侦办。

今年4月,外港海关关员

接连对1批申报品名为“背包、女士上衣、服装”、2批申报品名为“服装”的出口货物查验时发现异常。现场查验开箱时发现,集装箱内部夹藏有“红双喜”“Marlboro”“Manchester”“ESSE”“B&H”等品牌式样的卷烟。

同月,外港海关关员在对2批申报品名为“Mevis”“Seven Stars”品牌香烟的货物开展查验时发现,部分纸盒外包装显示“Mevis”品牌,实际内装“中华”品牌式样卷烟。

S32浦星公路匝道正式通车

闵行公安全力保障道路畅通

记者 季张颖 通讯员 郝峻

本报讯 昨天10时许,随着警车开道,大批车辆从浦星公路驶上S32申嘉湖高速,这标志着S32浦星公路上下匝道正式通车,这一交通动脉的关键疏通,直接惠及闵行浦江地区与奉贤金汇地区广大居民,有效改善辖区居民交通出行体验。

长久以来,闵行浦江地区与S32申嘉湖高速之间缺乏“直连通道”,居民上下高速往往需绕行林海公路、三鲁公路等周边道路,绕行距离最远长达8公里,不仅耗时费力,也造成地面道路局部承压过重。

此次,在浦星公路以西增加一对进出S32申嘉湖高速公路的上、下匝道(西向东为下

匝道,东向西为上匝道),改变了这一局面,将S32申嘉湖高速与浦星公路这两条区域交通大动脉紧密相连,通车后,浦星公路匝道将分流原集中于林海公路等节点上下高速的车流,缓解周边道路常态化拥堵压力,使区域路网负荷更趋均衡合理,也让辖区居民日常通勤、就医、休闲告别“绕行”。